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014. PROVA OBJETIVA

CURSO DE FORMAGAO DE OFICIAIS MEDICOS
ESPECIALIDADE: ENDOCRINOLOGIA E METABOLOGIA

« Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questdes objetivas.

» Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

o Certifique-se de que a letra referente ao modelo de sua prova é igual aquela constante em sua folha de respostas.
 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se esta completo ou se apresenta imperfeicoes.

« (aso haja alguma divergéncia de informacéo, comunique ao fiscal da sala para a devida substituicio desse caderno.

« Leia cuidadosamente todas as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

e Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
« A duracéo da prova é de 4 horas, jd incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

¢ S0 sera permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridas 3 horas do inicio da prova.

 Até que vocé saia do prédio, todas as proibicoes e orientagdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

Nome do candidato ]

C ) |

FUNDAGAO V

vunesp ¢

Confidencial até o momento da aplicagdo.



01.

02.

CONHECIMENTOS GERAIS

Um homem de 53 anos, ao atravessar a rua, € atingido
por um 6nibus. Socorrido, no hospital constata-se contu-
sdo cerebral e fratura exposta de perna direita. Os exa-
mes de imagem do cérebro ndo revelam alteracdes que
requeiram intervengao cirurgica; ele é submetido, entao,
a uma cirurgia ortopédica. No terceiro dia de internacao,
ainda confuso, evolui com febre e, em 3 dias, vai a 6bito,
com o diagndstico de septicemia de origem pulmonar.

Assinale a alternativa que apresenta a causa basica do
Obito a ser registrada na declaragao de o6bito.

(A) Pneumonia.

(B) Fratura exposta de perna direita.

(C) Pedestre traumatizado em colisdo com um 6énibus.
(D) Contusao cerebral.

(E) Septicemia.

No Brasil, somente 25% das pessoas sexualmente ati-
vas praticam sexo seguro usando preservativo em todas
as relagdes sexuais. O menor percentual foi encontrado
nas regides Norte e Nordeste. Evidenciam-se, consis-
tentemente, em todas as regides, niveis menores de uso
regular de preservativo entre as pessoas que nao com-
pletaram o ensino fundamental.

Diante desse quadro, assinale a alternativa correta.

(A) As diferengas regionais encontram explicagdo na
tradicdo das populagbes dos estados do Norte e
Nordeste em incentivar a constituicao de familia com
grande numero de membros e dai a dificuldade em
estimular o uso de preservativos.

As diferencas regionais devem ser levadas em con-
ta na organizag¢ao das redes de saude e nas linhas
de cuidado para a promogéo da saude, prevengéo
e protegao contra agravos e enfermidades e para a
assisténcia, integradas a outras politicas do Sistema
Unico de Satide (SUS).

Embora haja diferencas regionais, de faixa etaria e
de escolaridade entre as pessoas que menos fazem
uso de preservativos, € preciso se pensar em um
material audiovisual que atingiria a todos com enfo-
que na necessidade de limitar o numero de filhos em
situacao de precariedade social.

O Ministério da Saude deve realizar campanhas para
incentivar o uso de preservativos ao mesmo tempo
em que deve distribuir gratuitamente anticoncepcio-
nais que evitem gravidez indejada.

Sabendo que o medo de contrair doengas sexual-
mente transmissiveis é disseminado entre os adultos
jovens, campanhas com imagens fortes de pacientes
com AIDS e sifilis surtem efeitos positivos, indepen-
dentemente das diferengas regionais e de escolari-
dade.
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03.

04.

Uma Unidade Basica de Saude (UBS) comega a ser pro-
curada por varias trabalhadoras de 15 a 17 anos com
pequenas queimaduras nas coxas e nas maos. Ao inves-
tigar as causas, verifica-se que elas trabalham em uma
pequena empresa fabricante de bijuterias, e a atividade
de trabalho consiste em montar as pegas com o uso de
solda quente.

Assinale a alternativa correta no tocante aos procedimen-
tos adequados por parte da UBS.

(A) Notificar os casos no SINAN somente se as trabalha-
doras tiverem vinculo empregaticio regido pela Con-
solidagao das Leis do Trabalho (CLT) e comunicar a
Pastoral do Menor.

Notificar os casos no Sistema Nacional de Agravos
de Notificagdo (SINAN) e articular-se com a vigilan-
cia em saude com o objetivo de investigar as condi-
¢bes de trabalho, para mapear potenciais riscos e
impactos a saude das trabalhadoras.

Comunicar a vigilancia em saude para que entre em
contato com a auditoria fiscal do trabalho com o ob-
jetivo de conseguir uma fiscalizagdo o mais rapido
possivel e notificar os casos ao SINAN.

Encaminhar os casos ao Centro de Referéncia em
Saude do Trabalhador Regional, pois somente esse
orgao pode notifica-los ao SINAN.

Comunicar a auditoria fiscal do trabalho, Gnico 6rgao
com atribuicdo de realizar uma fiscalizacdo em em-
presas que tenham menores de idade, e determinar
a emissdo de Comunicagao de Acidente do Trabalho
(CAT).

No Brasil, a saude da mulher

(A) apos incorporada as politicas nacionais de saude
nos anos 1980, teve como resultado um forte impac-
to nos indicadores de saude da populagéo-alvo.

tinha como diretriz a execugéo de programas mater-
noinfantis, elaborados a partir da década de 1980.

tem como diretriz o desenvolvimento de acgdes
maternoinfantis como estratégia de protegcdo aos
grupos de risco e em situacéo de vulnerabilidade.

foi incorporada as politicas nacionais de saide em
1988, com o advento da Constituicdo Federal.

no inicio da incorporagéo as politicas nacionais de
saude, limitava-se as demandas relativas a gravidez
e ao parto.
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05. Assinale a alternativa correta no tocante a vacina BCG.

06.

07.

(A) Deve ser administrada em crianga n&o vacinada e
portadora de HIV s6 apods os 5 anos de idade.

(B) E contraindicada para criangas maiores de um ano.

(C) E indicada para criangas em qualquer idade e ges-
tantes imunodeprimidas.

(D) Deve ser administrada em dose Unica o0 mais preco-
cemente possivel, de preferéncia logo apds o nasci-
mento.

(E) Deve ser administrada em todos os recém-nascidos,
independentemente do peso ao nascer.

A Politica Nacional de Humanizagéo tem como uma das
caracteristicas

(A) estimular redes de contato, incluindo usuarios e suas
relacdes sociofamiliares nos processos de cuidado,
restringindo as conversas em torno somente de
questbes estritas de aspectos clinicos das doengas.

respeitar as diferentes especialidades e praticas de
saude para que discussdes intedisciplinares nao in-
terfiram na conduta de cada médico que goza de au-
tonomia para suas decisdes.

buscar transformar as relagdes de trabalho a partir
da ampliagdo do grau de contato e da comunicagao
entre as pessoas e grupos, tirando-os do isolamento
e das relagdes de poder hierarquizadas.

proporcionar aulas sobre aspectos clinicos das do-
engas, para que 0s usuarios sejam capazes de au-
xiliar uns aos outros por meio de redes de contato.

estimular trabalhadores e usuarios a buscarem o
conhecimento da gestao dos servicos e da rede de
saude, sem, no entanto, interferir no processo de to-
mada de decisdo nas organizagdes de saude e nas
acdes de saude coletiva.

Bebé de 1 ano, com diarreia e vdmitos ha um dia, é leva-
do pela mae a uma UBS. Apresenta bom estado geral e
nao tem febre.

Assinale a alternativa correta.

(A) A crianca deve ser atendida na UBS, mesmo sem
agendamento, e a mae deve ser devidamente orien-
tada quanto aos cuidados da crianga.

(B) A crianga deve ser agendada para um dia proximo,
com a orientacdo de que, caso o quadro persista,
deve procurar o pronto-atendimento.

(C) Amae deve ser direcionada a um pronto-atendimen-
to, pois trata-se de caso agudo.

(D) A mae deve ser devidamente orientada quanto aos
cuidados da crianga e para retornar no dia seguinte
no horario em que ha atividade de acolhimento.

(E) A mae deve ser devidamente esclarecida de que a
UBS so6 atende casos agendados e orientada para
manter a hidratagao da crianca.

Confidencial até o momento da aplicagdo.

08. Assinale a alternativa que apresenta corretamente pro-

09.

cedimentos no processo de rastreamento de hipertenséo
arterial crénica na Atengao Primaria da Saude (APS).

(A) A média de cinco aferigbes deve ser considerada
como a pressao arterial (PA) do dia; se os valores
observados diferirem em mais de 5 mmHg, a condu-
ta correta € medir novamente.

Sabe-se que a pressao arterial medida por profissio-
nal médico tem maior fidedignidade do que a verifi-
cada pelos técnicos de enfermagem.

Sempre que possivel, a medida da pressao arterial
devera ser realizada no consultério médico para es-
clarecer o diagndstico.

De acordo com a média dos dois valores pressori-
cos obtidos, a pressao arterial devera ser novamen-
te verificada a cada dois anos, se os valores forem
menores que 120/80 mmHg, e a cada ano, se os va-
lores forem maiores que 120/80 mmHg, independen-
temente da presencga de outros fatores de risco para
doenga cardiovascular.

Todo adulto com 18 anos ou mais de idade, quan-
do for a UBS para consulta, atividades educativas,
procedimentos, entre outros, e n&o tiver registro no
prontuario de ao menos uma verificagao da PA nos ul-
timos dois anos, devera té-la verificada e registrada.

Muito tem se falado de imunidade coletiva. Assinale a al-
ternativa correta sobre o tema.

(A) Mesmo havendo suscetiveis, ha um percentual de
imunes suficiente para que a taxa de contagio de um
determinado agente infeccioso seja desprezivel.

(B) A imunidade coletiva sé pode ser atingida com vaci-
na se o processo de vacinagao for lento e gradativo.

(C) A imunidade coletiva a qualquer agente infeccioso é
atingida com pelo menos 90% da populagao vacinada.

(D) A imunidade coletiva a quaisquer agentes infeccio-
s0s € um conceito ultrapassado e deve ser abando-
nado pelos infectologistas.

Para se atingir a imunidade coletiva a um determina-
do agente infeccioso, é preciso aceitar a ideia de que
havera um grande numero de mortes pela doenga.
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10. Assinale a alternativa correta referente a quarentena.

1.

(A) E recomendada somente no caso de doengas de alta
letalidade e cujo agente etioldgico tem alta transmis-
sibilidade e alta infectividade.

E a restricdo de atividades das pessoas ou animais
sa0s que se expuseram a um caso de doenga trans-
missivel durante o periodo de transmissibilidade ou
contagio, a fim de evitar a transmissdo da doenca
durante o periodo de incubagado, em caso de ter ha-
vido infecgéo.

E o periodo em que o doente fica com restrigdo de
atividades para se recuperar de uma doenga infec-
ciosa e para evitar disseminar o agente etioldgico
para outras pessoas.

E o periodo médio de distanciamento fisico reco-
mendado para uma doenga infecciosa de alta trans-
missibilidade, que, em geral, é de 14 dias.

(E) A vacina dispensa a pratica da quarentena, pois se
pressupde que ela bloqueia a transmissibilidade.

Uma técnica de enfermagem de uma Unidade de Terapia
Intensiva (UTI) com pacientes de covid-19 apresenta
quadro compativel com burnout que um centro de refe-
réncia em saude do trabalhador relaciona ao trabalho
que exerce, de cuidados intensivos a pacientes graves
e ao excessivo numero de plantdes. E empregada sob
o regime da CLT e afastada por ter sido considerada in-
capacitada temporariamente para o trabalho. Assinale a
alternativa correta sobre o caso.

(A) Aemissao de CAT deve ser feita somente na certeza
diagnostica.

(B) O burnout é considerado uma doenga psiquica co-

mum em cuidadoras, mas ndo em profissionais de

saude.

O hospital deve emitir CAT somente se o afastamen-
to for maior que 15 dias.

O caso deve ser notificado no SINAN, e o hospital
deve emitir CAT.

O caso deve ser notificado no SINAN, e o hospital
deve emitir CAT caso seja comprovado que ela tem
apenas um emprego.
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12.

13.

14.

Diversos autores da sociologia e da antropologia religio-
sas tém contribuido para a area da Antropologia da Sau-
de. Assinale a alternativa correta a respeito desse tema.

(A) O fendbmeno da cura nas religbes populares esta
vinculado a expulsdo publica do mal através de um
ritual de luta.

(B) A busca da cura por meios sobrenaturais ocorre em
todas as classes sociais do Brasil.

(C) O elemento motivador para a religido dos milagres é
a perspectiva de recompensa apds a morte.

(D) Nas religides, a doenga € causada por espiritos
obsessores que devem ser educados.

(E) Todos os estratos sociais no Brasil tém formas
semelhantes de dar significado a suas experiéncias
e praticas.

Pelo Cdédigo de Etica Médica, é vedado ao médico

(A) assumir responsabilidade por ato médico que néo
praticou ou do qual ndo participou, salvo se o pa-
ciente estiver sob seus cuidados habituais.

intervir sobre o genoma humano com vista a sua
modificagdo em processos terapéuticos de qualquer
natureza.

deixar de esclarecer o trabalhador sobre as condi-
¢Oes de trabalho que ponham em risco sua saude,
devendo comunicar o fato aos empregadores res-
ponsaveis.

deixar de realizar procedimentos que possam salvar
uma pessoa em greve de fome, seja com hidratacéo,
seja com alimentagéo compulsoéria.

exagerar a gravidade do diagnostico ou do progndsti-
co do paciente, salvo nos casos em que os abusos por
ele cometidos possam colocar a sua vida em risco.

Assinale a alternativa correta no tocante a influenza.

(A) O tratamento com antiviral de maneira precoce nao
reduz nem a duragéo dos sintomas nem a ocorréncia
de complicagdes da infecgao pelo virus influenza.

(B) Asuspenséo de aulas e outras atividades ¢ indicada
para controle de surto de influenza como medida de
prevencéo e controle de infecgdo.

Gestantes e puérperas foram excluidas recentemen-
te do grupo de pacientes com condi¢des de fatores
de risco para complicagdes por influenza.

Todas as gestantes e puérperas com sindrome gri-
pal, mesmo ndo complicadas, devem ser tratadas
com antiviral.

Os profissionais de saude, incluidos nos grupos prio-
ritarios para vacinagao contra influenza, devem ser
vacinados a cada 3 anos no Brasil.
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15.

16.

Assinale a alternativa que apresenta dados suficientes
para se calcular a razdo de mortalidade proporcional ou
indice de Swaroop & Uemura.

(A) Numero de 6bitos de pessoas com 50 anos e mais
anos de idade e numero de 6bitos totais no munici-

pio.

Numero de nascidos vivos no municipio no ano e
a populagao do municipio ajustada para o meio do
ano.

Numero de 6bitos pelas doengas mais frequentes no
municipio durante o ano e a populagao do municipio
ajustada para o meio do ano.

Numero de 6bitos por determinada doencga ocorridos
na populacao do municipio durante o ano e a popula-
¢ao da area ajustada para o meio do ano.

(E) Total de o6bitos registrados no municipio durante o
ano e a populagdo do municipio ajustada para o
meio do ano.

Segundo o Calendario de Vacinagao no Brasil, em 2020,
avacina

(A) pneumocdcia conjugada esta indicada para todas as

criangas entre o nascimento até os 12 anos de idade.
(B) contra a febre amarela é indicada somente para pes-
soas com mais de 18 anos de idade.

contra o HPV (Papilomavirus humano) & contraindi-
cada para pessoas imunodeprimidas.

contra a hepatite B deve ser aplicada em duas do-
ses, a primeira aos 12 meses idade e a segunda aos
2 anos de idade.

contra rotavirus deve ser realizada em duas doses,
a primeira aos 2 meses e a segunda aos 4 meses.

17. Assinale a alternativa correta sobre a clinica ampliada.

(A) Na clinica ampliada, o diagndstico € o ponto de par-
tida e o centro das agbes de saude.

(B) Tem como pressuposto que um diagnostico produz

impactos diferentes de acordo com aspectos clinicos

e sociais dos pacientes.

(C) A pratica da clinica ampliada é indicada principal-
mente aos casos em que os quadros clinicos séo
graves.

(D) A pratica da clinica ampliada tem como profissional
principal o médico.

(E) Aclinica ampliada tem sido abandonada pela falta de
resultados positivos.

Confidencial até o momento da aplicagdo.

18.

19.

20.

Assinale a alternativa correta no tocante as populagbes
de homens e mulheres no Brasil.

(A) Os homens tém expectativa de vida maior do que as
mulheres.

(B) Segundo a Pesquisa Nacional de Saude de 2013,

os homens praticam alimentagédo saudavel em maior

percentual em relagdo a mulheres.

Ha menor incidéncia de cancer de bexiga nos
homens do que nas mulheres.

Os homens, especialmente os jovens negros e
pobres, sdo mais vulneraveis a violéncia do que as
mulheres.

Pesquisas mostram que um percentual maior de
mulheres do que de homens relata fazer uso e abuso
de bebida alcodlica.

A Politica Nacional de Atengéao Integral a Saude da Crian-
¢a (Pnaisc) tem como um de seus eixos estratégicos

(A) o aleitamento materno e a alimentagao complemen-
tar saudavel a partir dos 2 meses de idade.

(B)

a atencado a saude de criangas com deficiéncia com
a criacao de centros especializados.

a atencado humanizada e qualificada a gestacao, ao
parto, ao nascimento e ao recém-nascido.

a atencgao integral a criangas com agravos prevalen-
tes na infancia que nao incluem doengas crénicas,
de baixa prevaléncia nesse segmento populacional.

a atengdo a saude mental, com a criacao de rede de
servigos especializados em criangas com problemas
psiquicos.

Os trés principais agravos nutricionais das criangas bra-
sileiras séo:

(A) anemia, obesidade e desnutrigao.

(B) compulsédo alimentar, deficiéncia de vitamina D e vi-
tamina A.

(C) anorexia nervosa, anemia e desnutrigao.
(D) bulimia, anemia e ortorexia.

(E) bulimia, deficiéncia de vitamina D e obesidade.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Assinale a alternativa correta com relacao a classificacao

e a fisiopatologia do diabetes mellitus.

(A) Diabetes neonatal e diabetes mitocondrial s&o formas
de diabetes associadas a defeitos genéticos na fun-
¢ao das células .

O diabetes tipo 1B é devido a deficiéncia de insulina
por destruicdo autoimune das células 3 pancreaticas.

LADA é uma forma de diabetes tipo 2.

MODY ¢é uma forma monogénica de diabetes carac-
terizada por heranga autossOmica recessiva e ida-
de precoce de aparecimento (em geral, antes dos
25 anos).

Diabetes gestacional é caracterizado por hiperglice-
mia de graus variados diagnosticada durante a ges-
tacado, na presenca de critérios de diabetes prévio.

22. Assinale a alternativa correta com relagéo as formas de

MODY.

(A) Individuos com MODY 3 (defeitos no gene HNF4A)
apresentam faléncia abrupta da fungéo das células p.

(B) As complicagdes cronicas do MODY 2 sao frequentes.

(C) MODY 2 apresenta-se com hiperglicemia severa e
progressiva desde o nascimento.

(D) As causas mais comuns de MODY sé&o derivadas
de mutagdes nos genes HNF1A (MODY 1) e GCK
(MODY 2).

(E) Individuos com MODY 3 tém sensibilidade a agao
hipoglicemiante das sulfonilureias, sendo essa classe
a medicacgéao de escolha para esses individuos.

23. Assinale a alternativa que contém interferentes que cau-

sam redug&o nos niveis de hemoglobina glicada.

(A) Estados hemorragicos e hipertrigliceridemia grave
(niveis acima de 2000 mg/dL).

(B) Anemia hemolitica e insuficiéncia renal.
(C) Altas doses de vitaminas C e anemia hemolitica.

(D) Ingestao crbnica de salicilatos (3 a 6 g/dia) e anemia
ferropriva.

(E) Anemia ferropriva e alcoolismo.
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24,

25,

26.

Com relagédo aos antidiabéticos orais, € correto afirmar
que

(A) os inibidores de SGLT 2 podem ser prescritos
em pacientes que apresentam taxa de filtragcdo
glomerular estimada persistentemente inferior a
45 mL/min/1,73 m2.

os analogos de GLP-1 promovem aumento da massa
de células B em modelos animais.

a droga de escolha nos pacientes com doencga car-
diovascular estabelecida, em associagdo a metfor-
mina ou em monoterapia, € a sulfonilureia.

a droga de escolha nos pacientes com doencga car-
diovascular estabelecida, mas com predominio de
insuficiéncia cardiaca, € a sitagliptina.

(E) metformina pode causar deficiéncia de vitamina B1.

Quais os exames que devem ser solicitados apds uma
tiroidectomia total para ressec¢céo de um microcarcinoma
papilifero ndo metastatico?

TSH, PCl e PTH.

Pesquisa de mutacao para BRAFV600E e pesquisa
de corpo inteiro (PCl).

PCI, TSH e tiroglobulina.
TSH, tiroglobulina e ultrassom cervical.

Pesquisa de mutacdo para BRAFV600E e tiroglobu-
lina.

Assinale a alternativa correta com relagdo ao manejo de
nodulos tiroidianos durante a gravidez.

(A) No caso de nédulos com citologia indeterminada, a
cirurgia, quando indicada, deve ser adiada para ap6s
0 parto.

(B) A pungao aspirativa com agulha fina durante a gravi-
dez nao esta recomendada mesmo que exista sus-
peita clinica ou ultrassonografica de malignidade.

(C) A tiroidectomia total logo apés o parto altera o prog-
nostico em gravidas portadoras de carcinomas tiroi-
dianos nado agressivos.

(D) Aterapia supressiva com levotiroxina é recomendada
durante a gravidez para evitar crescimento de nédulos
tiroidianos.

A tiroidectomia total deve ser indicada para ressec-
¢ao de carcinoma metastatico de tiroide durante o
primeiro trimestre da gravidez.
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27.

28.

Assinale a alternativa que contém a classificagéo e a
conduta corretas para um nodulo tiroidiano soélido, hipoe-
coico, mais alto do que largo com margens irregulares e
sem microcalcificagdes.

(A) TIRADS 5 e puncgéo aspirativa se o tamanho do
noddulo for maior ou igual a 1,5 cm.

(B) TIRADS 5 e pungado aspirativa se o tamanho do
nédulo for maior ou igual a 1 cm.

(C) TIRADS 3 e pungao aspirativa se o tamanho do
nodulo for maior ou igual a 2,5 cm.

(D) TIRADS 4 e puncgéo aspirativa se o tamanho do
nédulo for maior ou igual a 1,5 cm.

(E) TIRADS 4 e pungéo aspirativa se o tamanho do
nddulo for maior ou igual a 1 cm.

Qual a conduta para uma paciente com histéria de fratu-
ras prévias que apresenta perda 6ssea (queda da densi-
dade mineral 6ssea de 6%) e nova fratura apds 1 ano da
administragdo de acido zoledrénico?

(A) Substituicdo para denosumabe ou alendronato.

(B) Manutengao do acido zoledrénico por mais 1 ano e
nova avaliagdo apos o segundo ano da medicagao.

(C) Substituicdo para teriparatida ou romosozumabe.

(D) Substituicdo por teriparatida. Nenhuma outra medi-
cacao seria indicada nesse caso.

(E) Substituigao por alendronato associado a teriparatida.

29. Assinale a alternativa correta com relacdo ao romosozu-

mabe.

(A) Nao apresenta riscos para pacientes recentemente
acometidos por acidente vascular cerebral.

(B) Néo deve ser usado em pacientes com alto risco de
eventos cardiovasculares.

(C) Ap6s 3 anos de uso do romosozumabe, deve-se
considerar suspenséo (holliday).

(D) Esta contraindicado para pacientes previamente tra-
tados com teriparatida.

(E) E um anticorpo monoclonal dirigido contra a osteo-
calcina.
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30.

31.

32.

Assinale a alternativa correta com relagao as drogas utili-
zadas no tratamento de dislipidemias.

(A) Os sequestrantes de acido biliar sao indicados para
hipertrigliceridemias severas (niveis superiores a
500 mg/dL).

(B) Algumas estatinas séo ativadoras potentes do cito-
cromo P450, o que pode provocar interagbes com
outros agentes, como ciclosporina, rifampicina e ini-
bidores de protease.

O ensaio IMPROVE-IT demonstrou uma redugéo
significativa nos desfechos cardiovasculares em indi-
viduos tratados com a associagao de ezetimiba com
rosuvastatina versus rosuvastatina isoladamente.

O alirocumabe reduz em até 70% os niveis de LDL-
-colesterol quando administrado por via subcutéanea,
semanalmente.

Os sequestrantes de acido biliar reduzem o LDL-co-
lesterol em 15 a 25% e aumentam o HDL-colesterol
em4 a11%.

Assinale a alternativa correta com relagao a terapia de
reposi¢cao hormonal no paciente idoso.

(A) Horménio do crescimento ou IGF-1, indicado para
aumento de massa 6ssea, pode provocar hipergli-
cemia.

(B) A reposigédo de testosterona deve ser instituida no
paciente idoso desde que o hematdcrito seja inferior
a 50%.

(C) O envelhecimento esta associado ao declinio na pro-
ducéo de testosterona e horménio do crescimento,
sendo, portanto, uma indicacao para a suplementa-

¢ao de tais hormonios.

Os inibidores da aromatase quando utilizados para
elevar os niveis de testosterona no paciente idoso
diminuem a densidade 6ssea e foram associados a
sensibilidade mamaria, depresséao e dores articulares.

(E) A reposicdo de testosterona para tratamento do
envelhecimento nao altera o progndstico do cancer
de prostata metastatico.

No acompanhamento de pacientes submetidos a bypass
gastrico em Y de Roux, recomenda-se

(A) avaliacdo de cobre e ceruloplasmina séricos, espe-
cialmente em pacientes que apresentam neutrope-
nia e anemia.

avaliagdo de massa 6ssea antes e 3 anos apés a
cirurgia.

suplementacao rotineira de selénio.

suplementagdo de magnésio nos casos de diarreia
cronica, hipogonadismo inexplicado e disfungao erétil.

avaliagao de PTH, calcio, fosforo e vitamina D para
afastar a possibilidade de hiperparatiroidismo prima-
rio.
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33.

34.

35.

36.

Qual a conduta para diferenciar um adenoma néo funcio-
nante com compressao de haste hipofisaria de um pro-
lactinoma em uma paciente com nivel de prolactina de
150 ng/mL?

(A) Ressonancia magnética.

(B) Repetigdo da dosagem de prolactina com diluigao de
1:1000.

(C) Solicitagdo de megateste.
(D) Pesquisa de macroprolactinemia.

(E) Campimetria.

Assinale a alternativa correta com relagdo as neoplasias
enddcrinas multiplas (NEM).

(A) A mutacdo no codon 883 ocorre na NEM tipo 1.
(B) A mutagédo no gene CDNK1B ocorre na NEM tipo 2.
(C) A mutagéo no cédon 918 ocorre na NEM tipo 2B.

(D) Na NEM tipo 4, ocorre a associagéo de tumor hipo-
fisario com tumor adrenal, tumor renal, pancreatico,
tumor de 6rgéos reprodutivos e hipoparatiroidismo.

(E) Os pacientes portadores de NEM tipo 2B tendem a
apresentar carcinoma papilifero da tiroide de carater
agressivo.

No diagnéstico de sindrome de Cushing por ACTH ecto-
pico, encontramos

(A) razéo entre os niveis de ACTH central e periférico
superior a 2 e cortisol livre urinario elevado.

(B)

razao entre os niveis de ACTH central e periférico
inferior a 2 e cortisol sérico elevado.

razdo entre os niveis de ACTH central e periférico
superior a 2 e cortisol salivar elevado.

razdo entre os niveis de ACTH central e periférico
inferior a 2 e cortisol salivar reduzido.

razdo entre os niveis de ACTH central e periférico
superior a 2 e cortisol elevado.

Assinale a alternativa que contém caracteristicas tumo-
rais sugestivas de carcinoma adrenal.

(A) Tamanho de 1 cm e washout > 60%.

(B) Washout < 50% e valor de atenuagéo < 10UH.
(C) Tamanho de 2 cm e valor de atenuagao > 10UH.
(D) Tamanho de 5 cm e washout > 50%.

(E) Washout <50% e valor de atenuagéo > 30UH.
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37.

38.

39.

40.

Com relagéo ao feocromocitoma, é correto afirmar que

(A) as dosagens de metanefrinas urinarias e plasmati-
cas é o teste mais util para o diagndstico.

(B) a cintilografia com MIBG — '?° | esta indicada inde-
pendente da suspeita de metastases.

(C) a bidpsia percutanea do tumor é fundamental para o
diagnostico.

(D) néo deve ser investigado nos portadores normoten-
sos de incidentaloma adrenal.

(E) representa 50% dos incidentalomas adrenais.

Assinale a alternativa correta com relagao a hiperplasia
adrenal congénita.

(A) Adeficiéncia de 11-beta hidroxilase ndo se associa a
virilizagao da genitalia feminina ao nascimento.

(B) Aforma classica da deficiéncia de 21-hidroxilase ndo
tratada ndo cursa com aceleragao da idade 6ssea.

(C) A atividade plasmatica de renina é o exame que
melhor identifica as formas perdedoras de sal da
hiperplasia congénita da suprarrenal.

(D) Adosagem de 17-hidroxipregnenolona é o exame de
escolha para o diagnéstico de adrenarca precoce.

(E) Na forma nao classica da deficiéncia de 21-hidroxi-
lase, a maioria dos homens é sintomatica.

Assinale a alternativa que contém as alteragcbes encon-
tradas na osteomalacia oncogénica.

(A) Hiperfosfaturia, reducdao de FGF-23 e da 1,25 OH —

vitamina D.

Hipofosfatemia, hipocalcemia, redugédo do FGF-23 e
da 250H vitamina D.

Elevagao do FGF-23 e hiperfosfatemia.

Hipofosfatemia, elevagdo do fator de crescimento
derivado dos fibroblastos 23 (FGF-23), redugdo dos
niveis de 1,25 OH — vitamina D.

Hipercalcemia, hiperfosfatemia e redugcéo do FGF-23.

Assinale a alternativa correta com relagéo a terapia de
reposi¢cao hormonal na menopausa.

(A) A fluoxetina pode ser prescrita para o tratamento de
fogachos em usuarias de tamoxifeno.

(B) A paroxetina pode ser prescrita para o tratamento de
fogachos em usuarias de tamoxifeno.

(C) Cancer de endomeétrio e histdria prévia de AVC e/ou
infarto agudo do miocardio n&o sao contraindicagbes
a esse tratamento.

(D) O tromboembolismo e a hepatopatia aguda ndo séo
contraindicagdes a esse tratamento.

(E) A venlafaxina pode ser prescrita para o tratamento
de fogachos em usuarias de tamoxifeno.
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41.

42,

43.

44,

Mulher de 40 anos apresenta quadro de hirsutismo e
irregularidade menstrual ha 3 anos. Nega outros sin-
tomas. Ao exame fisico, apresenta IMC = 31 kg/mz;
PA = 12/8 mmHg e Ferriman — Gallwey de 18. Nao se
observam clitormegalia, atrofia mamaria nem engrossa-
mento da voz. Quais os diagndsticos provaveis?

SOP e neoplasia ovariana.

Hirsutismo idiopatico e forma classica de hiperplasia
adrenal congénita.

Hirsutismo idiopatico e hipertecose de ovario.

Forma classica de hiperplasia adrenal congénita e
neoplasia adrenal.

Forma ndo classica de hiperplasia adrenal congénita
e sindrome dos ovarios policisticos (SOP).

Assinale a alternativa que contém progestogénios de
terceira gestacéo.

A) Drospirenona e ciprotereno.

(A)
(B) Drospirenona e dienogeste.
(C) Trimegestona e dienogeste.
(D)
(E)

D) Noretisterona e levonorgestrel.

E) Desogestrel e gestodeno.

Assinale a alternativa que contém anormalidades presen-
tes na sindrome de Turner.

Deformidade de Madelung e quinto metatarso ou
metacarpo curto.

Resisténcia ao horménio do crescimento e insufi-
ciéncia ovariana primaria.

Insuficiéncia ovariana secundaria, baixa estatura e
Cubitus varus.

Deficiéncia na secregdo de hormonio do crescimento,
hipertelorismo e Deformidade de Madelung.

Cubitus varus, resisténcia ao hormoénio do cresci-
mento e hipertelorismo.

Assinale a alternativa que contém causas de hipogona-
dismo hipergonadotrdfico.

A) Sindromes de Noonan e Prader-Willi.

(A)
(B) Sindromes de Kleinefelter e Prader-Willi.

(C) Sindrome de Noonan e defeito na 5-alfa redutase.
(D)
(E)

D) Sindrome de Kallman e hiperprolactinemia.

E) Atraso constitucional de crescimento e puberdade e

sindrome de Kallman.
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45,

46.

47.

48.

Assinale a alternativa correta com relagéo a hipercalcemia.

(A) A hipercalcemia humoral da malignidade € encon-
trada em carcinomas escamosos.

(B) O hiperparatiroidismo primario, principal causa de
hipercalcemia diagnosticada ambulatorialmente, é

mais frequente entre 25 e 40 anos.

(C) O hiperparatiroidismo primario e as neoplasias sdo
responsaveis por, aproximadamente, 30% dos casos

de hipercalcemia.

(D) O hiperparatiroidismo primario, principal causa de

hipercalcemia diagnosticada ambulatorialmente, pre-
domina no sexo masculino.

(E) A hipercalcemia osteolitica causada pela produgéo
do peptideo relacionado ao PTH esta associada ao
mieloma.

Assinale a alternativa correta com relagao ao hipopara-
tiroidismo.

(A) O sinal de Chvostek é mais especifico do que o de
Trousseau.

(B) Ahipocalcemia pode ser exacerbada com uso de tia-
zidicos.

(C) A densidade mineral 6éssea pode estar reduzida ou
normal. Ndo ha casos de densidade mineral alta.

(D) A hipocalcemia crénica pode estar associada a
Parkinsonismo, coreia e disartria.

(E) A principal causa de hipoparatiroidismo no adulto é
a autoimune.

Assinale a alternativa correta com relagdo ao hipogona-
dismo masculino.

(A) No hipogonadismo tardio, associado ao envelheci-
mento, ndo ha aumento compensatdrio das gonado-
trofinas.

(B) No hipogonadismo associado a obesidade, ocorre
elevagdo da SHBG.

(C) No hipogonadismo induzido pelo uso de anabolizan-
tes, as gonadotrofinas estao elevadas.

(D) Aterapia de reposigao com testosterona é segura na
vigéncia de apneia obstrutiva grave.

(E) Aterapia de reposicédo deve ser suspensa caso haja
elevagao do hematécrito > 40%.

Qual a manifestagdo clinica mais precoce da neuropatia

autondmica cardiovascular do diabetes?
(A) Intoleréncia ao exercicio.
(B) Taquicardia em repouso.

(C) Hipotensao ortostatica.

(D) Diminuigéo da variabilidade da frequéncia cardiaca.
(E)

Sincope.
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49,

50.

51.

52.

Assinale a alternativa que contém condigbes associadas
ao aumento da SHBG.

(A) Acromegalia e sindrome nefrética.

(B) Hipertiroidismo e cirrose.

(C) Envelhecimento e diabetes mellitus.

(D) Uso de anticonvulsivante e de glicocorticoides.

(E) Polimorfismos do gene da SHBG e diabetes mellitus.

Assinale a alternativa que contém condi¢des associadas
ao abuso de esteroides anabolizantes.

Ginecomastia e elevacao de HDL — colesterol.

Queda na espermatogénese e elevagédo de HDL —
colesterol.

Elevagéo de HDL — colesterol e hepatotoxicidade.

Elevagao de LDL — colesterol e hipogonadismo hiper-
gonadotrofico.

Ginecomastia e hipogonadismo hipogonadotrdfico.

Com relagdo ao maternally inherited diabetes and
deafness — MIDD, é correto afirmar que

(A) os pacientes apresentam alteragdo no receptor da
insulina.

(B) aidade média de inicio do diabetes e da surdez esta
entre 40 e 60 anos.

(C) se trata de uma desordem mitocondrial que provoca
alteracdo na secregao de insulina.

(D) o anticorpo anti — GAD é positivo.

(E) adroga de escolha é a metformina.

Qual o mecanismo fisiopatoldgico do diabetes insipidus
gestacional?

(A) Degradacao placentaria da vasopressina.

(B) Secregéao inadequada de vasopressina.

(C) Resisténcia parcial a agado renal da vasopressina.
(D) Producgao inadequada de vasopressina.

(E) Resisténcia completa a agéo renal da vasopressina.
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53.

54.

55.

56.

Assinale a alternativa correta com relacdo ao diabetes
insipidus (DI).

(A) No DI central com deficiéncia completa de vasopres-
sina, a osmolaridade urinaria atinge niveis inferiores
a 300 mOsm/kg ap6s administracéo de dDAVP.

(B) Hiperuricemia pode estar presente no DI central.

(C) Na polidipsia primaria, ocorre aumento dos niveis de
vasopressina.

(D) Na polidipsia primaria, ocorre reducao substancial da
osmolalidade urinaria apds restrigao hidrica.

(E) No DI nefrogénico, a osmolaridade urinaria eleva-se
substancialmente apds administragcao de dDAVP.

Mulher, 55 anos, constatou tumor hipofisario de 5 mm sem
comprometimento do quiasma 6ptico ao realizar uma res-
sonancia magnética para investigagao de cefaleia. Nega
sintomas, uso de medicag¢des e patologias prévias. Assi-
nale a alternativa correta com relagédo a esse caso.

Deve-se solicitar campimetria visual computadori-
zada.

Deve-se solicitar megateste.

Trata-se de um incidentaloma hipofisario e ndo ha
indicagdo para investigacao laboratorial.

Deve-se indicar cirurgia transesfenoidal imediata-
mente.

Deve-se solicitar avaliagdo de prolactina e IGF-1.

Quais as condigbes que constituem o quadro clinico da
insuficiéncia adrenal primaria?

(A) Alcalose metabdlica e aumento discreto de TSH.

(B) Tendéncia a choque apods infecgdes e redugao dis-
creta de TSH.

(C) Acidose metabdlica e aumento da atividade plasma-
tica da renina.

(D) Reducédo da atividade plasmatica da renina e aumento
discreto de TSH.

(E) Acidose metabdlica e redugao discreta de TSH.

Assinale a alternativa que apresenta alteragdes da sin-
drome de secreg¢ao inapropriada de vasopressina.

Sadio sérico baixo; volemia reduzida e osmolaridade
urinaria superior a 100 mosm/kg.

Sédio sérico aumentado; volemia normal e osmolari-
dade urinaria superior a 100 mosm/kg.

Osmolaridade urinaria inferior a 100 mosm/kg e so6-
dio urinario inferior a 20 mEq/L.

Sédio sérico baixo; volemia normal e osmolaridade
urinaria superior a 100 mosm/kg.

Osmolaridade plasmatica superior a 275 mosm/kg e
volemia normal.
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57.

58.

59.

60.

Homem, 45 anos, vem apresentando quadro de hipogli-
cemia de jejum. Submeteu-se a derivagdo gastrica ha
10 anos. Assinale a alternativa correta com relagdo a
esse quadro clinico.

(A) Deve-se solicitar tomografia computadorizada para
descartar insulinoma.

(B) Trata-se de um caso de dumping.

(C) Ha contraindicagao ao teste de jejum prolongado de
72 horas.

(D) Trata-se de uma complicagao tardia muito comum da
derivagao gastrica.

(E) O exame de imagem de escolha é a ultrassonografia
endoscopica.

Com relagdo as drogas utilizadas no tratamento da obe-
sidade, € correto afirmar que

(A) orlistate pode aumentar a absorgdo da levotiroxina e
de antiepilépticos.

(B) bupropiona reduz o limiar que deflagra crises con-
vulsivas.

(C) bupropiona estimula CYP2D6.
(D) topiramato pode ser usado durante a amamentagao.

(E) semaglutida foi oficialmente liberada para o trata-
mento da obesidade.

Assinale a alternativa correta com relagéo a cetoacidose
diabética.

(A) Indica-se uso rotineiro de fosfato.

(B) Em criangas, o uso de insulina regular intravenosa
em bolus no inicio do tratamento deve ser instituido
logo no inicio do tratamento.

(C) Indica-se solugdo salina (NaCl a 0,45%) no trata-
mento da desidratacao.

(D) Deve-se tratar o edema cerebral prontamente, com
infusdo de manitol a 20%.

(E) E prudente usar o bicarbonato de sédio em baixas
doses com pH < 7,5.

Homem, 35 anos, refere perda ponderal de 4 kg e
palpitacbes frequentes. Ao exame fisico, apresenta:
IMC = 22 kg/m?; Frequéncia cardiaca = 120 bpm,; tiroi-
de levemente aumentada e indolor a palpacdo. Nao se
observa alteragao visual. Nega infecgédo recente em vias
aéreas superiores. Dentre os exames: T4L elevado; TSH
suprimido; TRAb negativo; AntiTPO positivo; baixa cap-
tagéo de 1131.

Com relacdo a esse caso, é correto afirmar que
(A) se deve prescrever uma tionamida.

(B) o tratamento deve ser feito com antiinflamatorios e
betabloqueadores.

(C) se deve iniciar imediatamente o tratamento com
betabloqueadores.

(D) se trata de um caso de tirotoxicose por Moléstia de
Graves, apesar do TRab estar negativo.

(E) se trata de uma tirotoxicose por doenga de Plummer.
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